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Osobnosti stolného tenisu

Začínal vo Važci ako 
futbalista

Vyrastal v rázovitej obci Važec, 
kde prežil podstatnú časť svojho 
života. Po čase sa usadil v Lip-
tovskom Mikuláši, ktorý sa stal 
domovom jeho vlastnej rodiny. 
Od vlaňajšieho júla 48-ročný Ján 
Toman patrí do veľkej skupiny 
športovcov, ktorí začínali ako 
futbalisti. Hre s najmenšou lop-
tičkou sa venoval spočiatku len 
rekreačne. So serióznym stolným 
tenisom začal až po dovŕšení 
tridsiatich troch rokov. Súťažnú 
kariéru odštartoval v Iľanove, 
odkiaľ si odskočil do Demänovej, 
kde bol na ročnom hosťovaní. Po 
jeho naplnení hral opäť v drese 
Iľanova. V roku 2017 sa pripo-
jil ku kamarátom z Východnej, s 
ktorými hrá III. ligu.
„V rodnom Važci sa organizovaný 
stolný tenis nikdy nehrával, preto 
som sa od desiatich rokov súťaž-
ne venoval futbalu. Po tridsiatke 
a viacerých operáciách kolena a 
členka som musel s futbalom skon-
čiť. K súťažnému pingpongu som 
sa dostal o niečo neskôr, ale mám 
ho rád odmalička.“  

Súťažná premiéra v Iľanove

Pred pätnástimi rokmi sa objavil 
na turnaji v Iľanove, na ktorom 
obsadil 2. priečku. Onedlho do-
stal šancu zahrať si v súťažiach 
registrovaných stolných tenistov.
„Stolný tenis na mňa urobil silný 
dojem v roku 2006, keď ma kolega 

Ján Toman

roslav Moravčík, čo ma posunulo 
ešte ďalej.“

Super kolektív vo Východnej

Po úspešnej ére v Iľanove sa roz-
hodol skúsiť niečo nové a v roku 
2017 sa stal členom TJ Východná, 
kde je stolný tenis na vzostupe.  
„Pred sezónou 2017/2018 som pre-
stúpil do Východnej, za ktorú hrá-
vam už piaty rok. S A-družstvom 
sme začali hrávať vo štvrtej lige. V 
novej súťaži sa nám stabilne dari-
lo, od prvého ročníka sme skončili 
najhoršie na šiestom mieste, po-
sledné dve sezóny ešte vyššie. V ak-
tuálnom ročníku 2021/2022 sme 
nováčikom III. ligy, v ktorej sme 
však odohrali len tri stretnutia, 
pretože od konca októbra je súťaž 
pre protipandemické opatrenia 
pozastavená.
V klube je super kolektív, veď spolu 
chodievame aj na rôzne turnaje po 
celom Slovensku a nejakých šesť 
rokov tiež na letné sústredenia 
do juhomoravského Hluku, kde 
trénujeme pod vedením bývalých 
českých reprezentantov Karla Ka-
ráska a Tomáša Janáska. Vo Vý-
chodnej trénujeme dvakrát do týž-
dňa a pre spestrenie tréningového 
procesu i v spriatelených kluboch 
v Závažnej Porube, Liptovskom 

TJ Družstevník Východná

z práce pozval na vianočný turnaj 
do Iľanova, kde som medzi nere-
gistrovanými skončil druhý. Hneď 
nato ma oslovil predseda tunaj-
šieho stolnotenisového oddielu 
Dušan Kubo, ktorý mi zariadil 
registračku a od polovice sezóny 
som už účinkoval v najnižšej súťa-
ži okresu Liptovský Mikuláš.
Z futbalu som bol zvyknutý tréno-
vať viackrát do týždňa, tak som sa 
do trénovania pustil s veľkým na-
sadením a postupne som sa zlepšo-
val.“

Po roku v Demänovej sa 
vrátil do Iľanova  

V roku 2011 prikývol na ponuku 
Milana Jurkoviča st. z Demäno-
vej, kde odohral iba jednu sezó-
nu. Na krátku a nie príliš vyda-
renú epizódu nadviazal dlhším 
a výnimočnejším obdobím. Veľa 
radosti si užil predovšetkým o 
tri roky neskôr, keď prispel k ví-
ťazstvu Iľanova B v šiestej lige i 
k jeho postupu medzi smotánku 
Liptova.  
„Po skoro 5-ročnom pôsobení v Iľa-
nove som dostal ponuku z Demäno-
vej, kde som si mohol vyskúšať ako 
chutí účinkovanie v najprestížnej-
šej súťaži Liptova. Nakoniec sme sa 
dohodli a v miestnom ŠK som bol 
počas sezóny 2011/2012 na hosťo-
vaní. V Demänovej sa mi však moc 
nedarilo, pod rozpačité výkony sa 
podpísala najmä absencia väčších 
skúseností, ktorými, na rozdiel 
odo mňa, oplývali takmer všetci 
stabilní hráči piatej ligy. 

Stolnoteni sová 
par t ia z Východnej

Po návrate do Iľanova sme v roční-
ku 2014/2015 postúpili s B-tímom 
do V. ligy. Moja výhoda bola, že 
som chodil s A-družstvom Iľanova 
hrávať štvrtú ligu, kde som získal 
neoceniteľné skúsenosti. Veľa mi 

dalo aj trénovanie s hráčmi ako 
Jozef Pilarčík, Tibor Demenčík, 
Miroslav Mažári, Vladimír Stan-
koviansky, Matej Blcháč, Alexan-
der Schober, Milan Jurkovič st., 
Miroslav Volaj, Marek Farbák, Mi-


